

Хроника текущих событий

информационный бюллетень Московской Хельсинкской группы

выходит два раза в месяц

№1234

июнь 1998

Комиссия по правам человека при Администрации Президента провела конференцию

13—14 июня 1998 года в г. Санкт-Петербурге была проведена научно-практическая конференция на тему "Правозащитное движение и механизмы защиты прав человека". Участники конференции — представители российских правозащитных организаций среди многое прочего обращали внимание на имеющийся формализм и поверхностное отношение к рассмотрению судами надзорных жалоб и обращений граждан, адвокатов, представителей правозащитных организаций. Высказывались подобные замечания и в адрес Верховного суда Российской Федерации.

В выступлениях участников конференции приводились примеры, свидетельствующие об уклонении судей от дачи ответов по существу, отсутствии аргументов, которые бы опровергали доводы жалоб, ос-

паривающие обоснованность и законность приговоров и решений. Участниками конференции была выражена обеспокоенность тем, что такие факты в 1997—1998 годах стали более частыми, чем в предыдущие годы.

Участники конференции высказали предложение о возможности рассмотрения вопроса о разрешении надзорных жалоб на Пленуме Верховного суда Российской Федерации с приглашением на его заседание представителей юридической общественности и правозащитных неправительственных организаций.

На конференции была принята следующая резолюция.

Резолюция конференции "Правозащитное движение и механизмы защиты прав и свобод человека"

Собравшиеся в пятидесятую годовщину провозглашения Всеобщей декларации прав человека и в Год прав человека в Российской Федерации участники конференции отмечают, что провозглашенные Конституцией РФ и международными документами права и свободы человека и гражданина нарушаются в значительных масштабах в большинстве регионов страны.

Особенно нетерпимый и опасный характер приобрели нарушения социально-экономических и имущественных прав миллионов граждан России: несоблюдение сроков выдачи заработной платы, условий найма и увольнения работников, несвоевременная выплата социальных пособий, отсут-

ствие контроля за охраной труда, непомерность налогов, введение неправомерных льгот за счет налогоплательщиков.

Нетерпимое положение сохраняется в пенитенциарной системе. Условия содержания во многих следственных изоляторах и тюрьмах являются бесчеловечными. Сама же пенитенциарная система становится все более закрытой для общественного контроля. Имеет место применение истязаний и пыток к задержанным и арестованным со стороны сотрудников правоохранительных органов.

Продолжают грубо попираться права сотен тысяч беженцев и вынужденных переселенцев. Известны случаи выдачи Российской политических эмигрантов из СНГ

без гарантий беспристрастного судебного разбирательства председавших их властей.

До сих пор практически не выявлены виновники преступлений обеих сторон вооруженного конфликта в Чечне против мирного населения. Федеральные власти недостаточно реагируют на введение в этой республике средневековых норм наказаний и на массовую практику похищения людей с целью выкупа.

Власти ряда субъектов Федерации поощряют и даже прямо осуществляют дискриминацию по этническому признаку, в стране растет опасность экстремизма и фашизма, беспрепятственно действуют неонацистские организации.

Систематически нарушаются права человека в Вооруженных Силах и других воинских формированиях Российской Федерации.

По-прежнему, несмотря на решение Конституционного суда РФ, в ряде регионов, прежде всего в Москве и Краснодарском крае, демонстративно нарушается право граждан на свободный выбор места жительства и пребывания.

Права детей, инвалидов, бездомных и других уязвимых групп зачастую игнорируются.

Деятельность спецслужб приобретает все более бесконтрольный характер, примером чего является дело Александра Никитина.

Важнейшее достижение прошедших лет — свобода слова и свобода совести находятся под прямой угрозой. Постоянно нарушаются конституционное право граждан на доступ к информации. И это далеко не исчерпывающий список нарушений прав и свобод человека в нашей стране.

Такое положение вызвано, прежде всего, тем, что в России так и не сложилось правовое государство и с трудом формируется гражданское общество. Нередко федеральные, региональные и местные власти не только не выполняют своих обязанностей по защите наших прав и свобод, но и грубо нарушают их сами, в том числе путем принятия законов и других нормативных актов, ограничивающих эти права и свободы.

Судебная реформа в России практически остановлена. До сих пор не принят новый Уголовно-процессуальный и Административно-процессуальный кодексы. Требует значительных изменений и Уголовный кодекс РФ. В недостаточной мере выполняют свои обязанности по защите прав личности суды, прокуратура и иные правоохранительные органы. В последнее время участились случаи преследования участников правозащитного движения, неправомерного привлечения их к административной и уголовной ответственности. На этом фоне особую тревогу вызывают недавние убийства правозащитника Лыкова (Саратов) и журналистки Юдиной (Калмыкия).

Обсудив доклады и выступления участников, Конференция рекомендует:

1. Добиваться координации позиций правозащитного сообщества по принципиальным вопросам прав и свобод человека и гражданина, обратив особое внимание на защиту:

- социально-экономических прав;

- прав человека в уголовно-исполнительной системе;

- беженцев и вынужденных переселенцев;

- наиболее уязвимых слоев населения (детей, инвалидов, пенсионеров);

- прав военнослужащих и призывников;

- свободы слова и информации, свободы совести.

2. Считать одним из приоритетных направлений деятельности правозащитных организаций, комиссий и уполномоченных по правам человека требование приведения нормативных актов субъектов Федерации в соответствие с Конституцией РФ, федеральным законодательством, европейскими конвенциями в области прав человека и международными обязательствами России.

3. Создать механизмы и законодательную базу общественного контроля с участием правозащитных организаций за соблюдением прав и свобод человека во всех основных сферах жизни общества и государства. Для этого инициировать введение института общественных инспекций по правам детей, военнослужащих, заключенных и других наиболее уязвимых групп населения.

4. Принять нормативные акты, обеспечивающие доступ общественных инспекций с участием представителей правозащитных организаций и СМИ на "закрытые" объекты и территории (воинские части, места заключения, дома-интернаты для детей и престарелых и пр.).

5. Поддержать разработанный Государственной думой РФ блок законопроектов, направленных на реализацию федерального закона "О восстановлении сбережений граждан РФ".

6. Рекомендовать Государственной думе принять закон о воз-

мещении ущерба пострадавшим в результате вооруженного конфликта в Чеченской республике.

7. Призвать Государственную думу принять федеральный закон "О моратории на исполнение наказания в виде смертной казни" и ратифицировать до февраля 1999 года Протокол к Европейской конференции о защите прав человека и основных свобод.

8. Принять закон о распространении суда присяжных на все регионы России.

9. Обратиться к Государственной думе РФ с призывом ускорить принятие закона "Об альтернативной гражданской службе" в редакции, которая исключает ее прохождение в Вооруженных Силах РФ. Привести в соответствие с международными стандартами закон "О воинской обязанности и военной службе".

10. Предложить президенту и правительству РФ, Уполномоченному по правам человека в РФ обратиться в Конституционный суд РФ с запросами о проверке конституционности ряда положений федеральных законов "О свободе совести и религиозных объединений", "О наркотических средствах и психотропных веществах", "Об основных гарантиях избирательных прав граждан".

11. Разработать механизм взаимодействия неправительственных правозащитных организаций и Уполномоченного по правам человека в РФ, в том числе посредством заключения соглашений об их взаимодействии, создания общественного экспернского совета и института специальных докладчиков при Уполномоченном.

12. Предложить региональным комиссиям и уполномоченным по правам человека, правозащитным организациям готовить и публиковать ежегодные доклады о соблюдении прав человека в РФ и ее регионах.

13. Считать крайне важным для правозащитного сообщества участие в разработке федеральной концепции прав человека в России на пороге XXI века.

Поможем жертве пыток — остановим милицийский беспредел

Пытки задержанных правоохранительными органами распространяются по России

Дело А.Л. Володько тянется уже не один год. Его родственники, многие правозащитные организации тщетно пытаются привлечь к ответственности работников Алексинской милиции, истязавших задержанного. Уголовное дело против них неоднократно возбуждалось и прекращалось, а 19 мая 1998 года в последний раз было приостановлено в связи с «неустановлением, подлежащих привлечению в качестве обвиняемого», несмотря на то, что двух человек Володько называет по фамилиям, а остальные, которые издевались над ним, были в масках.

В ночь с 22 на 23 июля 1996 года, без санкции прокурора на арест, во дворе своего дома был арестован житель города Алексин, Тульской области Александр Леонидович Володько. В материалах дела официальной причиной задержания указано то, что Володько нецензурно выражался на улице. Позже ему предъявят обвинение в покушении на заказное убийство зам. начальника Алексинского ГОВД Гнетецкого, совершенное за год до ареста (27 августа 1995 г.). По подозрению в этом преступлении до Володько уже задержали несколько человек. Александр оказался последним задержанным, на нем и остановились.

Володько передал на волю удивительное по своей убедительности и подробностям описание зверских пыток, которым подвергся: "... Мне «в последний раз» предложили сознаться, и Рожнов ударил прикладом автомата в живот, а кто-то в пах. Я, задыхаясь от боли, стал оседать на землю, но меня подхватили за ноги и сунули головой в воду, ил и камни."

Помимо пыток в следственном кабинете, Володько прошел через пытки в так называемых пресс-камерах, в которых специально подобранные администрацией заключенные пытают тех, кого к ним сажают с целью добиться от этих людей чего-нибудь конкретного (в данном случае дать нужные показания следователю). Это изобретение, сохранившееся со сталинских времен — одно из самых дьявольских изобретений в истории человечества. Нередко люди, выдержавшие самые страшные пытки в следственных кабинетах, в пресс-камерах ломаются или уходят из этой камеры через попытку суицида (вскрывают вены, брюшину, вешаются и т.п.).

Володько пишет в дневнике, который ведет в заключении: "Меня довели до такого состояния, что я мог бы съесть тарелку дерма, хоть своего, хоть чужого, только чтобы не били... Когда меня вывели к следователю, я ничего ему не сказал. Но я уже сломался!"

О пытках во время следствия над Александром Володько писали многие газеты. Поломанные ребра, сотрясение мозга, поврежденные почки, позвоночник, слухо-

вой нерв — этого вполне достаточно, чтобы на десятый день пыток Володько признался в содеянном.

Признательные показания сломленного морально и физически человека легли в основу обвинительного заключения, и теперь дело передано в Тульский областной суд.

В настоящее время Александр Володько ждет суда. Родственники заключили договор с адвокатом одной из юридических консультаций Тулы. Их финансовые возможности на исходе. Учитывая специфику сложившейся ситуации, они вполне обоснованно опасаются, что у местного адвоката не хватит сил противостоять своей прокуратуре.

Необходима помощь адвоката, желательно столичного. Но кто откликнется и возьмет на себя тяжесть защиты Александра Володько, ставшего жертвой жестоких многодневных пыток, вынудивших его на признательные показания, обвиняемого в совершении особо тяжкого преступления.

С подробностями дела можно ознакомиться по тел. (0967) 35-44-70, Серпуховское Общество попечителей пенитенциарных учреждений или по тел. (095) 206-8684.

Обращаемся к российской общественности за помощью. Необходимы средства для защиты обвиняемого А.Л. Володько. Средства можно отправлять почтовым переводом по адресу: 101000, Москва, Лучников пер., дом 4, комната 24, Яковлевой Наталье Николаевне, Общественный центр содействия реформе уголовного правосудия — тел. (095) 206-8658, 206-8684, факс 206-8145.

Соб. корр.

по материалам сборника «Насилие в органах МВД»,
Общественный центр содействия реформе уголовного
правосудия, Москва, 1998 г. и
газеты «Совет» Серпуховского региона
20 июня 1998 г.

Межрегиональная конференция «Антифашистское движение в регионах России: проблемы и перспективы»

9 июня 1998 года в Москве в Музее и общественном центре им. Андрея Сахарова состоялась межрегиональная конференция «Антифашистское движение в регионах России: проблемы и перспективы», организованная совместно Российской общественным движением «Антифашистское молодежное действие» (АМД) и правозащитным фондом «За гражданское общество» при финансовой поддержке Фонда им. Генри Джексона.

В конференции приняли участие представители всех основных антифашистских организаций России (АМД и его региональные отделения, Екатеринбургский антифашистский центр, антифашистская комиссия Санкт-Петербурга «Антифашист», исследовательский центр «Панорама» и др.) из двадцати одного региона России, а также представители демократических движений, правозащитных центров и национальных диаспор, союзов ветеранов (движение «Ветераны против фашизма», Союз евреев — ветеранов войны) и все, чья цель — объединение общих усилий в противостоянии национал-экстремизму, фашизму, ксенофобии. Конференция открылась выступлениями организаторов и докладом председателя «Антифашистского молодежного действия» (АМД) Петра Казначеева «Антифашизм в России: движение из регионов», в котором было подчеркнуто, что основным вектором антифашистских действий должно стать создание общественной альтернативы фашизации России. Далее прозвучали доклады по разным аспектам противодействия национал-экстремизму в России: юридическому, информационному, исследовательскому. Особый интерес у присутствующих вызвали выступления представителей региональных организаций, в которых выступающие отразили специфику и объем экстремистской активности, а также поделились опытом противодействия шовинизму и ксенофобии у себя в регионе.

Особенно яркими и ошеломляющими по количеству приведенных в них новых фактов проявления нетерпимо-

сти и разжигания межнациональной розни со стороны местных органов власти были выступления представителей Краснодарской и Волгоградской региональных организаций АМД Алексея Черепанова и Алексея Антропова.

В перерыве конференции участникам была представлена выставка «Фашизм и антифашизм в России», специально подготовленная к этому мероприятию АМД.

Выступления региональных участников показали: в России растет сопротивление экстремизму и ксенофобии на низовом уровне, в регионах, в малых городах. Особенно важно, что подавляющее большинство выступавших — студенты.

Ключевым событием конференции явилось предложение председателя Томского АМД Николая Карпицкого начать кампанию по подписанию соглашения «Антифашистское взаимодействие», которое объединит усилия всех, кто готов противодействовать самому страшному явлению XX века.

Здесь мы приводим текст данного соглашения и заявление конференции. Мы призываем как организации, так и отдельных граждан подписывать это соглашение. Свои подписи просим присыпать по факсу (095) 946-3356 или 946-3359, добавочный 107 или по адресу: 123154, Москва, а/я 37. Кроме того, можно присыпать подписанное Соглашение по электронной почте: liberty@aha.ru или antifa@aha.ru

СОГЛАШЕНИЕ «АНТИФАШИСТСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ»

- Сознавая реальность фашизации общества
- Констатируя попустительство властей и правоохранительных органов деятельности экстремистских организаций
- Отмечая опасность усиления ксенофобии и озлобленность в массовом сознании

Мы, участники Соглашения, объединяем свои усилия для противодействия фашизму, шовинизму, левому экстремизму и ксенофобии. Наша задача — создать ситуацию, в которой общество, а вслед за ним и власть, будут поставлены перед выбором, не оставляющим возможности бездействовать. В рамках соглашения мы намерены поддерживать и координировать инициативы по расширению антифашистского движения на низовом и региональном уровнях, просвещению общества, межкультурному диалогу

- Наше Соглашение противостоит национал-экстремизму и ксенофобии на основе мобильного взаимодействия
- Наше Соглашение — не очередная организация, а выражение готовности помогать друг другу в противостоянии фашизации России, в защите прав и свобод личности и основ гражданского общества
- Наше Соглашение открыто для всех антифашистских организаций и групп, общественных объединений и политических партий, национальных диаспор и национально-культурных автономий, религиозных конфессий, правозащитных структур, союзов ветеранов, благотворительных фондов, средств массовой информации, журналистов и публицистов, депутатов всех уровней, деятелей культуры, предпринимателей и отдельных граждан

НАШ МЕТОД — ГРАЖДАНСКОЕ ДЕЙСТВИЕ

НАША ЦЕЛЬ — АНТИФАШИСТСКАЯ АЛЬТЕРНАТИВА

МАРШ ОТЧАЯНИЯ

8 июня 1998 года в 11 часов утра более 200 жителей города Кентау (Южный Казахстан), работников предприятий ТЭЦ-5, Туркестан Тау Темир жолы и Кентауской геологоразведочной экспедиции вышли на марш отчаяния после многодневных акций протеста у здания городского управления по поводу многочисленных нарушений прав человека и конституции Республики Казахстан (РК) представителями правоохранительных органов и других органов власти, против бездействия прокуратуры города, области и Республики. Участники этих акций протеста и марша требовали возобновления работы на предприятиях города и выплаты пособий и заработной платы, задержки по которым в Кентау исчисляются сроками от 6 месяцев до 3 лет.

Участники марша направлялись в город Астана, где они надеялись встретиться с президентом РК Нурсултаном Назарбаевым.

На выходе из города дорогу участникам марша препрятствовал милиционерский кордон в три ряда, укрепленный стоявшими поперек дороги грузовиками КаМАЗ, автобусами "Икарус" и машинами ГАИ. В акции участвовали зам. прокурора области Ибраев, зам. начальника главного УВД Южно-Казахстанской области полковник милиции Т.Б. Кулебеков, начальник городского УВД Кентау полковник Д.Ю. Шалаев, прокурор Кентау Бейсембаев, представители

Комитета национальной безопасности (КНБ) Республики Казахстан Гайбулин и областного УКНБ Омаров и Исабеков, городского УКНБ Кентау Азимбаев. Противостояние продолжалось в течение 6 часов. При этом участникам марша не давали возможности взять сумки с водой и пищей. В 17 часов 15 минут милиционеры начали загонять их в автобусы, затем доставили в городское отделение милиции и стали судить за закрытыми дверями, не допустив к ним защитников из Независимого профсоюза, как того требовали задержанные. Суд в нарушение закона длился до 2 часов ночи. При этом были допущены многочисленные процессуальные нарушения — перед судом обвиняемым не были предъявлены постановления о возбуждении против них административного дела, заседание суда не протоколировалось. В результате этого суда 14 человек были подвергнуты административному аресту сроком от 7 до 15 суток, пятнадцать человек оштрафованы на разные суммы. Остальные участники марша получили предупреждение, что в случае повторного участия в подобных акциях с требованиями выплаты задержанных заработной платы и пособий они будут осуждены на длительные сроки лишения свободы.

9 июня 1998 г. были задержаны сотрудники съемочной группы коммерческого телевизионного канала Кентау за попытку передать

по телевидению информацию о случившемся в городе накануне. В Кентау были подтянуты силы милиции и КНБ, окружены предприятия города, где продолжалась акция протеста, рабочим не давали возможности в течение дня покинуть территорию предприятия. Было окружено также здание, в котором помещается Ассоциация независимых профсоюзов Кентау.

На 25 июня назначен суд над лидерами Ассоциации независимых профсоюзов (АНП) Кентау и независимых профсоюзов АО "Ачполиметалл" — градообразующего предприятия Кентау. Председатель АНП Кентау Г.А. Никитин и председатель Независимого профсоюза горняков АО "Ачполиметалл" С.Б. Джаванов обратились в Московскую Хельсинкскую группу с просьбой распространить информацию о событиях в Кентау в российских СМИ, передать ее в международные правозащитные организации и прислать на суд 25 июня независимых наблюдателей от правозащитных организаций.

**Информация получена
от Ассоциации
независимых профсоюзов
г. Кентау**

Статистика преступлений

В связи с постоянным искажением количества раскрываемых преступлений правительством и ГУВД г. Москвы публикуем статистические данные об общем проценте раскрываемости преступлений, в том числе тяжких по Москве за 1997 г. и 3 месяца 1998 г., которые были получены из прокуратуры г. Москвы депутатом Государственной думы В. Игруновым по просьбе представителей правозащитных организаций Москвы. Цифры не нуждаются в комментарии.

**Статистические данные
об общем проценте раскрытых преступлений, в том числе
тяжких по Москве за 1997 год и 3 месяца 1998 года**

№		12 месяцев 1997 г. (в %)	3 месяца 1998 г. (в %)
1.	Удельный вес раскрытых преступлений (общая раскрываемость)	75,2	87,9

2.	Удельный вес тяжких преступлений (раскрываемость по тяжким)	57,3	71,8
3.	Удельный вес преступлений, совершенных гражданами России (от свободного числа раскрытых)	87,3	86,0
4.	Удельный вес тяжких преступлений, совершенных гражданами России (от общего числа раскрытых тяжких)	89,3	85,6
5.	Удельный вес преступлений, совершенных жителями Москвы и Московской области (от общего числа раскрытых)	76,2	76,9
6.	Удельный вес тяжких преступлений, совершенных жителями Москвы и области (от общего числа раскрытых тяжких)	75,1	74,3
7.	Удельный вес преступлений, совершенных иногородними (от общего числа раскрытых)	31,9	31,8
8.	Удельный вес тяжких преступлений, совершенных иногородними (от общего числа раскрытых тяжких)	32,1	31,0
9.	Удельный вес преступлений, совершенных жителями стран СНГ (от общего числа раскрытых)	11,6	13,0
10.	Удельный вес тяжких преступлений, совершенных жителями стран СНГ (от общего числа раскрытых тяжких)	10,3	14,1
11.	Удельный вес преступлений, совершенных беженцами и вынужденными мигрантами (от общего числа раскрытых)	0,2	0,2
12.	Удельный вес тяжких преступлений, совершенных беженцами и вынужденными мигрантами (от общего числа раскрытых тяжких)	0,2	0,2

Соб. корр.

«Секретные сведения»

От редакции. Текст нижеследующей телеграммы был послан во все городские и районные органы внутренних дел Екатеринбурга и области.

Можно много говорить о правах человека, но, тем не менее, не видеть, как лиц кавказской национальности остаются на улице, в транспорте, устраивают на них облавы. И если мы будем дальше «ничего не видеть», то может случиться так, что любой из нас окажется в подобном «отчете».

Во исполнение указания УВД области НР 665 от 4.10.95 ежедневно до особого указания передавать сведения ОПР СОБ МВД по телефону (следуют номера телефонов) по прилагаемой форме отчета:

1. Сколько прописано лиц кавказской национальности (семей из них):

- 1.1. Чеченцев (семей).
- 1.2. Ингушей (семей).

2. Проверено по месту жительства:

- 2.1. Чеченцев.
- 2.2. Ингушей.

3. Выявлено нарушений паспортного режима (привлечено к административной ответственности).

4. Помещено в приемники-распределители лиц кавказской национальности, из них:
 - 4.1. Чеченцев.
 - 4.2. Ингушей.
5. Передано сообщений в СКМ (служба криминальной милиции) в отношении лиц кавказской национальности.
6. Сколько проверено баз, домов отдыха, кемпингов и других мест массового отдыха граждан с целью выявления мест сбора и незаконного проживания лиц кавказской национальности (выявлено фактов незаконного проживания).

Подписано заместителем начальника УВД г. Екатеринбурга.

Соб. корр.

Мы постараемся вам помочь

(общественная приемная Московской Хельсинкской группы)

Предлагаем вам статью о работе бесплатной общественной приемной Московской Хельсинкской группы. Просим сообщить о деятельности ваших приемных для того, чтобы сотрудники приемных могли обменяться опытом своей работы. Адрес приемной: 109029, Москва, ул. Нижегородская, дом 21а, телефон (095) 271-0759.

Нижегородская, 21а, полуподвальное помещение, железная дверь. Так мы обычно ориентируем посетителей, которые хотят приехать к нам. Едут со всей России, часто приезжают прямо с вокзала, с вещами.

Состав сотрудников общественной приемной Московской Хельсинкской группы необычен: как волонтеры работают три молодых дипломированных юриста, несколько именитых юристов, которые выступают в качестве наших добровольных консультантов, остальные сотрудники — студенты-старшекурсники юридических факультетов Москвы. Они составляют основу приемной. В приемной студенты стажируются, набираются опыта в работе, а приемная с их помощью оказывает юридическую поддержку малоимущим гражданам, так как юридические консультации проводятся бесплатно. Оказывается помощь в составлении исковых заявлений, кассационных и надзорных жалоб, ходатайств.

Адвокатская помощь сейчас очень дорогое удовольствие, простому человеку она недоступна. Каждая бумага, составленная в обычной юридической консультации, стоит очень дорого. Неимущие, а их большинство в России, не имея возможности защищать себя в рамках судебной системы, в поисках справедливости долгие годы ходят просителями из кабинета в кабинет, пишут жалобы в разные инстанции. Целые тома таких жалоб собираются у депутатов разных уровней, в различных административных и общественных приемных. Пишут даже в Совет Европы и ООН. И это тот поток людей, которые от безысходности поворачивают к нам и мы защищаем их своими силами. Сотрудники приемной

выступают в судах в качестве общественных защитников, в качестве адвокатов. Через суды восстанавливаем на работу, отвоевываем жилье, помогаем прописаться по месту жительства, воюем за честь и достоинство граждан. Сейчас у нас десятки дел в судах разных инстанций. Многие из них очень сложные в процедурном отношении, большинство затяжных, переходящих из одной инстанции в другую.

Наши граждане зачастую не знают своих прав, приемная в какой-то мере вынуждена вести еще и просветительскую работу, настраивать самого человека на борьбу за свои права. У платного юриста время — деньги, у нас же человек прежде всего может высказаться, найти сочувствие. В диалоге с юристами и вырабатывается стратегия помощи. Часто человек доведен до отчаяния, и после бесполезных хождений по кабинетам у него наступает стрессовое состояние, он бывает агрессивен, а порой, наоборот, проявляет полное безразличие к своей судьбе.

Сотрудники приемной добросовестно делают свою работу, оказывают бесплатную юридическую помощь и, проводя просветительскую работу, подготавливают правовое будущее государства.

Приходите к нам, пишите, звоните по телефону (095) 271-0759, и мы вместе будем бороться за ваши права.

*Альберт Сперанский,
заведующий общественной приемной МХГ*

ПИЩЕВАЯ ДОБАВКА С МЫШЬЯКОМ

Биологически активная добавка к пище, призванная защищать здоровье людей, может нести им вред.

Речь идет о препарате "Кламин", произведенном ТОО "ФИТОЛОН", Санкт-Петербург. №(812) 113-26-07. Инструкция по его применению начинается словами: "С заботой о Вашем здоровье и красоте". Далее идет перевень всевозможных официальных

инстанций, в том числе Минздрава и Госкомсанэпиднадзора РФ, с кем выпуск и реализация данного товара согласованы. В показаниях к применению сказано, что "Кламин" применяют для профилактики рака в группах повышенного онкологического риска. Особенно

среди лиц, проживающих в экологически неблагоприятных зонах, подвергающихся воздействию химических канцерогенов и ионизирующего излучения, старших и пожилых возрастных групп. При мастопатии, полипозе толстой кишки, хронических атрофических

гастритах и предраковых изменениях других органов.

Его могут пить и здоровые люди просто для поддержания и усиления иммунитета.

Продаётся он совершенно свободно без всякого рецепта в аптеках и диетмагазинах, в качестве пищевой добавки.

Исследования химического состава "Кламина" были проведены испытательной лабораторией фирмы "ТЕСТ" В/О "Союзэкспертиза" ТПП РФ 2 декабря 1997 года (протокол испытаний № 12012), руководитель Писарева В.М. т. (095) 209-96-97, 299-61-20. Согласно протоколу, наличие такого сильно-

действующего отравляющего вещества, как МЫШЬЯК, в нем составило 7,2 мг/кг вместо допустимых 0,5!!!

В протоколе анализа Центральной лаборатории контроля качества лекарственных средств и медицинских измерений от 24 марта 1998 года (протокол № 1170-хим) говорится: "Исследованный образец "Кламин" (добавка пищевая таблетированная) серии 50198 НЕ ОТВЕЧАЕТ требованиям СанПин 2.3.2.560-96 п. 6.10.2.1, по содержанию мышьяка: 8,5 мг/кг вместо не более 0,5 мг/кг"

(Зав. отделом Кольцова Н.В.
т. (095) 448-20-30, 447-43-29.)

По оценкам специалистов, принимающему такой препарат может грозить общее токсическое поражение организма.

Однако, несмотря на то, что еще полгода назад были установлены данные факты, ядовитые препараты продолжают совершенно свободно продаваться.

Минздрав и другие органы, на которые возложены функции контроля над соответствующими препаратами, дали добро на продажу еще ряда ядовитых пищевых добавок.

Соб. корр.

Свободный профсоюз ОАО «Северсталь» надеется восстановить уволенных

17—18 июня 1998 г. в Череповецком городском суде в зале № 20 состоялись сразу 12 судебных процессов, подобных которым в нашей стране еще не было.

Свободный профсоюз ОАО «Северсталь» надеется восстановить уволенных за участие в забастовке на основании уже существующего, но еще никем не испытанного в действии федерального закона «О порядке разрешения коллективных трудовых споров», в частности, статьи 19, запрещающей применять локаут к участникам забастовки.

ОАО «Северсталь», позволившее себе преступить закон, дает более 70% поступлений в бюджет Вологодской области и без сомнения оказывает мощное влияние и на суды, и на прокуратуру. Неслучайно профсоюзу так и не удалось убедить суд принять исковое заявление о восстановлении уволенных за забастовку в порядке ст. 42

ГПК РФ. Данная статья дает право профсоюзам непосредственно обращаться в суды в защиту интересов своих членов, что успешно и используют профорганизации других регионов.

После четырех месяцев изнуряющей неравной борьбы с «независимой» судебной системой Вологодской области свободный профсоюз был вынужден принять условие суда, а работников вынудили дистанцироваться от профсоюза и обратиться в суд каждого индивидуально.

За дополнительной информацией просим обращаться по адресу: 162600, Вологодская область, г.Череповец, ул. Мира, 29, офис 44 и 56, т./факс 96-70-56; 96-77-29 (имеется подозрение, что телефоны прослушиваются).

Информация получена от председателя свободного профсоюза ОАО «Северсталь» Е.В. Виноградовой

Адрес редакции: 103045, Москва, Большой Головин переулок, дом 22, строение 1, комната 8.

Тел/факс (095) 207-7404, 207-6069, e-mail: mng@glasnet.ru

Редактор Елена Гришина